

林州民警摔婴案“捂盖子”一个月有何内幕？公安局长回应称——

“没上报是担心影响警察声誉”

媒体曝光此事。

拖延破坏政府公信力

长达一个月的时间内没有进展，但在舆论聚焦之下，林州公安局忽然就“雷厉风行”地将郭增喜刑拘了。

魏书平对此解释，怕郭增喜在媒体压力下逃跑，所以马上抓人，想着法医鉴定很快能出来，所以采取了超常规的手续。

有关专家在接受记者采访时指出，如果说“摔婴”只是肇事民警漠视生命和法律、肆意妄为的个人行为，那么拖延捂事显然是一种集体过错，这种亵渎法律、损害司法尊严的行为比摔婴本身更加抹黑形象，将对政府公信力和社会公平正义造成极大的伤害。只有公开透明、坦诚快速地处理相关事情，并尽快公布“捂盖子”的过程和原因，才能挽回政府形象。 **新华社（双端）**

河南林州民警摔婴案一经曝光就受到社会强烈关注，尽管涉案民警郭增喜已被迅速刑拘，案件调查工作和执法监督程序也全面启动，然而，为何案件发生一个月之久才在媒体曝光下取得进展，中间是否存在“捂事”和“瞒报”？这仍是公众心中的最大问号。记者就此采访了目前正在林州展开工作的相关调查组和已被停职的林州市公安局局长魏书平。

“捂盖子”证据确凿

“没及时立案不符合有关规定，

是错误的。警察违法违纪的案件应该及时向上级汇报，但林州公安局没有向上级安阳市公安局汇报。”安阳市纪委副书记高景秀在代表调查组接受采访时表示，“为什么事情发生一个月之后才对摔婴民警走司法程序”是调查方向的重中之重，根据初步调查情况，感觉主要是林州公安局怕因一个人的问题给整个公安队伍抹黑。

河南省公安厅19日就“摔婴案”明确指出：这是一起严重侵害群众利益、败坏公安形象、性质恶劣的刑事案件，必须依法严肃处理；对林州市公安局案件发生后既没有依法办案，也没有及时向上级公安机关报告等严重失职行为，必须严格追究责任。

杂事多拖了一个月

已被停职的林州市公安局局长魏书平说，知道郭增喜案是在7月18日早上七时半，没上报是因为“不想让队伍受到影响”。“没上报不是说不追究他了，主要考虑的是公安队伍的形象和人民警察的声誉。”魏书平说，案件按故意伤害案的程序正常进行，但在法医鉴定那里卡壳了。



“摸家底” 作者 蒋跃新 新华社发

微博发布谣言将标“低信用”

个人资料会显示曾发布不实信息
80 信用积分扣完即被注销账号

京华时报 在新浪微博上发布不实信息的用户将被扣除相应的信用积分，同时在个人资料页中载明因发布不实信息而被扣分。当积分低于60分时，个人昵称后还会被标注“低信用”记录标志。这是记者在昨天上午举行的北京地区网站联合辟谣平台建设进展情况新闻通气会上了解到的。

据新浪微博政府事务经理严远平介绍，信用积分是反映用户短期内信用状况的一种标识，每个注册用户有80分的原始积分。当微博被10人次以上举报时，新浪微博会在758人新浪微博社区专家委员会中随机抽取9个专家，对举报的微博内容进行投票，根据划分的不同等级扣除发布者相应分数。同时在其个人资料页中载明因发布不实信息而被扣分；当注册

者信用积分低于60分时，会在个人昵称后显示出一个“低信用”记录的特殊标志，提醒其他用户注意；当用户的积分被扣至0分时，账号将被注销。

被判定为不实信息的微博将被标注“此内容为不实消息，已处理”，并禁止用户删除，系统强制将辟谣信息与不实信息同步传播、同等强度传播。系统还会向所有转发者发通知，告知用户曾经转发不实信息。

会上还发布了甄别和阻断谣言的“七种武器”：“用科学反击伪科学”、“借助常识的力量”、“无消息来源者不靠谱”、“谣言常缺新闻五要素”、“官场小道消息不可信”、“有图未必有真相”、“名人名言扯淡多”。

(孙乾 樊瑞)

两警察眼皮底下 歹徒捅女孩数刀

蚌埠一名十七岁少女被杀，公众质疑警察不作为

18日，安徽蚌埠一名17岁女收银员遭一男子连捅10多刀遇害，两名民警在旁未及时制止遭到公众质疑。

昨日，蚌埠市公安局称，蚌埠市已成立联合调查组，对行凶案件及两位民警的行为进行调查，民警是否不作为目前还在调查中。

8月18日下午，安徽省蚌埠市禹会区马城镇发生一起命案，一名17岁超市女收银员小胡遭歹徒连捅10多刀身亡。事后警方通报，杀人嫌犯为小胡网恋男友沈某。命案引发关注，源于媒体质疑两民警在现场的表现。

昨日，女孩被害监控视频公布。视频一开始，一名身穿白色T恤男子(以下简称白衣男子)勒住穿着红色工作服的女孩，不停地往旁边拽。此时，两位身着警服的民警距离歹

声音
如果当时两民警能上前及时制止，或许侄女就不会死。
——被害女孩叔叔

徒两三米。

约5秒后，白衣男子将小胡摺倒在地，白衣男子拿起刀子，疯狂捅向倒地女孩。此时，一民警将购物筐扔向白衣男子，未击中；另一民警向歹徒喷射辣椒水，未能制止住白衣男子。见女孩已经没了反抗，白衣男子用刀自残后倒地。此时，一民警继续喷辣椒水，另一个民警走到购物架后面，准备绕到歹徒后面。然而，该男子又爬起来，向女孩身上补了数刀后，再次倒下。

直到该男子再次倒地不再动弹，民警才跨过女孩身体，将倒地后的男子拉开。超市其他人员将小胡

紧急送到医院，但小胡已经没有生命气息。

21日晚，蚌埠市公安局召开紧急会议，就该案相关工作作出部署，成立了由纪检、警务督察、刑侦等多部门参加的联合调查组，调查组已连夜开展工作。

蚌埠市公安局宣传科张科长称，对民警行为的定性暂时还没出来，工作组目前仍在调查。

马城镇另一位民警向记者证实，两位民警均为该镇派出所民警，一个是46岁的崔姓指导员，一个是入警仅2年的宋姓民警。该民警称，崔指导员办事很认真，做事踏实，年轻民警入职不久，做事很积极，比较勤奋好学。案发后，所里的民警都感觉委屈，毕竟事情发生突然，不把矛头对准行凶者，却把责任推给民警，并不公平。 **新京报**

民警行为是否构成失职？

面对这种突发行为，做事不够果断，判断不是很准，应急措施不够好。

律协刑事业务委员会委员许兰亭：“构成职务不作为”

全国律师协会刑事业务委员会委员许兰亭认为两位民警的行为构成失职。许兰亭说，警察具有特殊身份和特定义务，根据《中华人民共和国人民警察法》第二十一条：人民警察遇到公民人身、财产安全受到侵犯或者处于其他危难情形，应当立即救助。

此案例中两位当事民警在犯罪嫌疑入连续行凶时，没有采取有效制止犯罪行为，违背警察的法定职责，该行为构成职务不作为，应当受到相应的处罚。

大连市退休民警赵明：“缺乏预案机制”

大连市退休民警赵明称，从监控视频中，两位民警的行为属于不作为，是一种失职行为。在发现歹徒刺向女孩的第一时间，两位民警就应该及时制止歹徒。

赵明称，两位民警是在身穿制服、接到报警之后正常出警的，在歹徒行刺时，人民群众肯定会将希望寄托在身穿制服的民警身上，即使歹徒凶狠，民警应尽一切办法制服歹徒。同时，他称，民警接警时缺乏必要的预案机制，未佩戴相应的警械。如果持有相应的武器，歹徒不会如此放肆。 **新京报**

航班晚点逼急微博大V

孟非“死磕”民航局长 “您应该引咎辞职了”

信息时报 江苏卫视主持人孟非最近跟人“杠上了”。从8月16日起，孟非在其实名认证微博上，5天内(截至8月21日17时)连发9条微博，要求中国民用航空局局长李家祥辞职，微博内容直指近年来全国范围航班晚点愈演愈烈的现状。截至21日14时，第一条叫板微博已被网友转发近万次，评论3800余条。

孟非的微博引发了众多网友的共鸣，网友们纷纷吐槽“航班不迟到才是新闻”“坐等李局长辞职”。

不过，有小部分网友还是对孟非这几天来的死磕行为表达了质疑。网友秦坛：“在这种社会环境下，李局长说的话我觉得有几分道理有几分无奈。你们要求一个人改变中国么？”网友嘟禾禾：“我本来觉得孟非老师挺明白事理的，结果，不过如此。你咬着一个局长不放有意思么？况且人家局长的权力也是有限的。”

面对网友的质疑，孟非在微博中予以澄

清：“我从未幻想过李局长真能辞职，也不相信他辞职问题就解决了。我的想法很朴素：你让我不痛快，我也让你不痛快！”直言不讳的风格再次获得了网友的支持，这条微博也许也为此次的死磕风波画上了句号。

据报道，全国政协委员、中国民航局局长李家祥在今年3月两会期间曾表示：“今年航班正常率要提高2个百分点，并称航班延误主要责任在航空公司，占到40%，其中航班编

排不合理又是最主要原因。比如说它把整个航班编排得不科学、编排过紧，中间飞机维护、卫生打扫做不完，顾客就被耽误了。”而民众对航班晚点的不满积怨已深，微博上，@任志强、@薛蛮子等微博大V都抱怨过飞机晚点、吐槽民航服务。

@孟非

【学习秋菊】在体制内讨生活，一直胆小怕事，不敢得罪任何人，如果不是近两年被民

航晚点逼疯了，怎么会和李家祥这么大的官死磕？有人嘲笑我，你以为说了有用吗？秋菊一次一次找村长讨说法时，也有人嘲笑她，劝她算了，可最后的结局是……当然我并不希望李家祥局长最后是那样。

8月20日 09:17

【请李家祥局长辞职】如果《新京报》7月提供的这个图表上的数据准确的话，是否说明在李局长任上，民航准点率持续下滑？是否说明目前超过四分之一的航班晚点，而天气原因仅占21%？最重要的是到目前为止公众完全看不到任何好转的迹象，身为局长你不应该为此向广大旅客和民航员工鞠躬、道歉、辞职吗？

8月19日 10:41

你真认识民航局的局长的话，请替我带句话给他：您应该引咎辞职了。

8月18日 11:10